

ПРОТОКОЛ
о намерениях министерств образования государств-членов
Шанхайской организации сотрудничества, касающихся
осуществления дальнейших согласованных действий по созданию
Университета Шанхайской организации сотрудничества

Министры образования Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации и Республики Таджикистан (далее – Стороны) в ходе состоявшейся 23 октября 2008 г. в г. Астана встречи обсудили и одобрили подготовленные постоянно действующей экспертной рабочей группой по сотрудничеству в области образования (далее – Рабочая группа) предложения по мероприятиям, направленным на создание Университета Шанхайской организации сотрудничества (далее – ШОС).

Стороны утвердили Концепцию создания и функционирования Университета ШОС и План ее реализации, подготовленные на основе российских предложений (приложения 1 и 2).

Стороны подтвердили свое стремление к созданию и развертыванию в 2009 году деятельности Университета ШОС в формате сети ведущих университетов государств-членов ШОС, осуществляющих между собой тесное взаимодействие под единым коллегиальным руководством по подготовке кадров высшей квалификации и проведению научных исследований в целях содействия эффективного социально-экономического развития государств Сторон и последовательного углубления многостороннего сотрудничества в области образования.

Стороны поручают Рабочей группе обеспечить постоянный контроль и мониторинг своевременного и качественного выполнения Плана мероприятий по реализации Концепции создания и функционирования Университета ШОС, одновременно выражая готовность оказывать ей необходимое содействие в этой работе со стороны возглавляемых ими министерств.

В связи с этим Стороны рекомендуют Рабочей группе согласовать в первоочередном порядке представляющие взаимный интерес направления и специальности подготовки специалистов и отбор на этой

основе базовых высших учебных заведений государств-членов ШОС для их включения в структуру Университета ШОС, разработки схемы управления Университетом и предложений по принципам и ориентировочным потребностям его финансирования, а также подготовить пакет проектов международных договорно-правовых документов, необходимых для официального учреждения Университета ШОС.

Стороны договорились заслушать в 2010 году на очередной встрече министров образования государств-членов ШОС отчет Рабочей группы о выполнении названного Плана мероприятий и принять соответствующие согласованные решения по вопросам, касающимся учреждения Университета ШОС

Совершено в городе Астане « » октября 2008 г. в одном экземпляре, на русском и китайском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Оригинал настоящего Протокола будет храниться в Секретариате ШОС, который направит Сторонам его заверенную копию.

За Министерство образования и науки Республики Казахстан

За Министерство образования Китайской Народной Республики

За Министерство образования и науки Кыргызской Республики

За Министерство образования и науки Российской Федерации

За Министерство образования Республики Таджикистан

За Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан